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Μαθησιακοί στόχοι

 Η εκμάθηση τόσο των θεωρητικών όσο και των 

μεθοδολογικών προσεγγίσεων για την εκπόνηση της 

κοινωνικο-οικονομικής έρευνας στον αγροτικό χώρο 

και την σύνταξη της ερευνητικής έκθεσης. 

 Η κατάρτιση με τα θεωρητικά και μεθοδολογικά 

εργαλεία που, αφενός θα βοηθήσουν στην κατανόηση 

και εξήγηση των κοινωνικοοικονομικών φαινομένων 

και αφετέρου θα εντάξουν την ερμηνεία αυτών των 

φαινομένων μέσα στο σύγχρονο (ιστορικό, οικονομικό 

και κοινωνικό) πλαίσιο λειτουργίας τους.



Λέξεις κλειδιά

 Βασική – Εφαρμοσμένη έρευνα

 Ποσοτικές – Ποιοτικές μέθοδοι

 Ερωτηματολόγιο

 Συνέντευξη

 Συμμετοχική Παρατήρηση

 Συγγραφή Ερευνητικής Έκθεσης



Η Δειγματοληπτική έρευνα 1/4

 Η σημασία διερεύνησης του συνολικού 

πληθυσμού και τα πρακτικά προβλήματα που 

αυτό συνεπάγεται οδήγησαν τους στατιστικούς 

να αναζητήσουν αποτελεσματικούς και 

αξιόπιστους τρόπους για την επιλογή 

αντιπροσωπευτικού τμήματος του υπό έρευνα 

πληθυσμού (δείγματος) 



Η Δειγματοληπτική έρευνα 2/4

 Το πρώτο βήμα στη δειγματοληπτική 

διαδικασία είναι ο προσδιορισμός του 

πληθυσμού τον οποίο θα αφορούν τα 

συμπεράσματα της έρευνας (πρακτικά 

ζητήματα κόστους και χρόνου) 



Η Δειγματοληπτική έρευνα 3/4

 Αφού αποφασιστεί ο πληθυσμός που αφορά 

την έρευνα ορίζεται και στην πράξη με τη 

διαμόρφωση του δειγματοληπτικού 

πλαισίου (κατάλογος του πληθυσμού) 



Η Δειγματοληπτική έρευνα 4/4

– Το ζητούμενο είναι το πλαίσιο της δειγματοληψίας 

να ταυτίζεται απολύτως με τον υπό έρευνα 

πληθυσμό 

– Για την επιλογή αντιπροσωπευτικού δείγματος από 

το δειγματοληπτικό πλαίσιο προσφέρονται 

διαφορετικές μέθοδοι που στηρίζονται στη θεωρία 

των πιθανοτήτων 



Παραδοχές της
δειγµατοληπτικής έρευνας 1/4

Η σηµασία της µεθόδου αυτής είναι µεγάλη 

λόγω και της συγκριτικής ευκολίας εφαρµογής 

της

Η δειγµατοληπτική έρευνα πρέπει να 

χρησιµοποιείται σε συνδυασµό και µε άλλες 

µεθόδους για να µην οδηγεί σε ελλιπή

συµπεράσµατα



Παραδοχές της 
δειγµατοληπτικής έρευνας 2/4

 Συχνά η µέθοδος «επιβάλλει» στους 

ερωτώµενους τον τρόπο σκέψης και τις 

απόψεις του ερευνητή

 Βασική συνθήκη του ερωτηµατολογίου είναι 

ότι ο ερωτώµενος απαντά µε ειλικρίνεια τα 

ερωτήµατα (σηµαντικός ο ρόλος του 

συνεντευκτή σε αυτό το θέµα)



Παραδοχές της 
δειγµατοληπτικής έρευνας 3/4

 Υπάρχουν πολλοί παράγοντες που µπορούν

να επηρεάσουν τις απαντήσεις του

ερωτώµενου (εµφάνιση του συνεντευκτή,

χαρακτήρας του, συνθήκες της συνέντευξης 

κτλ)



Παραδοχές της
δειγµατοληπτικής έρευνας 4/4

 Άλλη βασική συνθήκη είναι ότι ο ερωτώµενος 

είναι σε θέση να εκφρασθεί µε ακρίβεια για το 

τί αισθάνεται, τι πιστεύει κτλ.

 Είναι σηµαντικό ο ερευνητής και οι 

ερευνόµενοι να αποδίδουν ίδιες ερµηνείες στις

ερωτήσεις και τις απαντήσεις τους
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Άδειες Χρήσης 
 Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης 

Creative Commons.  
 

 Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε 
άλλου τύπου άδεια χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται 
ρητώς. 

 
 



Χρηματοδότηση 
 Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στo πλαίσιo του 

εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα. 
 Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών» έχει χρηματοδοτήσει μόνο την 
αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 
 

 



Σημείωμα Αναφοράς 
 Copyright Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 2014. Τμήμα 

Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Χαράλαμπος Κασίμης, 
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Διαθέσιμο από τη δικτυακή διεύθυνση: 
https://mediasrv.aua.gr/eclass/courses/OCDAERD104/ 
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Το παρόν υλικό διατίθεται με τους όρους της άδειας χρήσης Creative Commons 
Αναφορά, Παρόμοια Διανομή 4.0 [1] ή μεταγενέστερη, Διεθνής 
Έκδοση. Εξαιρούνται τα αυτοτελή έργα τρίτων, π.χ. φωτογραφίες, διαγράμματα 
κ.λ.π., τα οποία εμπεριέχονται σε αυτό και τα οποία αναφέρονται μαζί με τους 
όρους χρήσης τους στο «Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων». 
 
 
 
Η άδεια αυτή ανήκει στις άδειες που ακολουθούν τις προδιαγραφές του 
Oρισμού Ανοικτής Γνώσης [2], είναι ανοικτό πολιτιστικό έργο [3] και για το λόγο 
αυτό αποτελεί ανοικτό περιεχόμενο [4].  
 
[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/  
[2] http://opendefinition.org/okd/ellinika/ 
[3] http://freedomdefined.org/Definition/El 
[4] http://opendefinition.org/buttons/             
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Διατήρηση Σημειωμάτων 
Οποιαδήποτε αναπαραγωγή ή διασκευή του υλικού θα 
πρέπει να συμπεριλαμβάνει: 

 το Σημείωμα Αναφοράς 
 το Σημείωμα Αδειοδότησης 
 τη δήλωση Διατήρησης Σημειωμάτων 
 το Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων (εφόσον υπάρχει) 

μαζί με τους συνοδευόμενους υπερσυνδέσμους. 
 


